

江苏7所高校2016年招生章程出炉

多所高校对高等级考生加分录取,其中南大双A+加3分,东大物理A+加2分

截至昨天,江苏7所高校公布2016年招生章程。南京大学、南京农业大学、江南大学招生计划与去年持平,其他高校的招生计划和高校的在苏招生计划正在制定中。现代快报记者发现,多所高校对高等级考生加分录取,其中南大双A+加3分,东大物理A+加2分……

现代快报记者 金凤 陈曦影

南京大学

计划招收全日制普通本科生3300人。

录取规则:实行平行志愿投档的省份,调档比例原则上控制在105%以内。对进档考生按分数优先、结合专业级差原

选测等级要求双A,双A+加3分

则进行专业录取,专业级差依次为1、1、0分。

对于江苏省考生来说,两门选测科目等级最低要求为A、A,必测科目等级及综合素质评价必须达到江苏省规定的填报

本科院校志愿的要求;若考生两门选测科目等级均达到A+则加3分参与专业排序;江苏省自主招生(含高校专项计划)两门选测科目等级最低要求为A、A。

东南大学

根据各省(区、市)考生数量和生源质量、经济社会发展需求趋势、毕业生就业质量和去向、考生对各专业的认可度等因素综合考虑确定分省分专业计划。

录取规则:同一专业录取时,若考生投档成绩相同,文史类考生语文分数高者优先,理工类考生数学分数高者优先。若单科成绩完全相同,将使用预留计

物理、历史等级A,物理A+加2分

划录取。

江苏考生(含自主招生、高校专项计划、高水平艺术团类型)选测科目物理或历史的等级必须达A级或以上等级,另一门选测科目的等级必须达B级或以上等级;报考医学类专业(生物工程专业除外)的考生学业水平测试两门选测科目等级必须达2B级或以上等级。同等情况下,

学业水平测试4门必测科目级别为全A的考生优先。

选测科目的测试等级实行加分进行专业投档的录取政策。若物理科目测试的级别为A+,则在考生投档分上加2分进行专业投档;若选测科目中非物理课程测试的级别为A+,在考生投档分上加1分进行专业投档,两项可以兼得。

南京航空航天大学

学校综合考虑各省(自治区、直辖市)考生人数、生源质量、毕业生就业情况等因素,并结合历年招生实际情况,确定分省分专业计划。

录取规则:实行平行志愿投档的省(直辖市、自治区),学校调阅考生档案的比例一般不超

物理A+加3分

过各批次招生计划数的105%。

在江苏省录取时,本一批次专业要求选测科目为物理的,物理为A、另一门为B;选测科目为历史的,要求为AB;必测为4C1合格。本一批次自主招生、高校专项、高水平艺术团等其他计划对学业水平测试等

级要求为:选测为2B、必测为4C1合格。

安排专业时,对于选测科目中物理达到A+等级的考生,在投档分的基础上加3分后进行排序。在等效基准成绩相同情况下,优先录取与专业相关的科目分数或等级高的考生。

南京理工大学

分省分专业招生计划正在确定中。

录取规则:江苏省普通考生学业水平测试两门选测科目等级要求为:理科专业物理达到A,另一门达到B;文科专业选测科

理科物理等级A,文科AB

目达到AB。自主招生、高水平艺术团等特殊类招生、中外合作办学选测科目等级要求达到BB。

对于江苏选考物理的进档考生,专业之间采用“等级级差法”计算排序成绩,选测科目物理为A+加

级差分3分,其他选测科目为A+加级差分1分,若加分后分数仍相同,数学成绩高者优先安排专业。对于选考历史的进档考生,按照先分数后等级的原则安排专业,即分数相同时,等级高者优先安排。

南京农业大学

学校2016年本科招生计划为4500人。

录取规则:不设专业级差,处理分数和等级的关系时采用“等级级差”方式,选测科目等级为

选测等级AB,双A+加3分

A+A+的考生加3分、A+A的考生加2分、AA的考生加1分安排专业。如考生等效基准分相同,则结合等级、科目、专业志愿、综合素质评价等指标确定录取结果。

江苏省普通考生两门选测科目等级要求为AB,报考自主招生、高水平艺术团、高校专项计划招生考生选测科目等级要求为BB。

中国矿业大学

将统筹考虑各省考生人数和生源质量、各专业就业情况,以及办学地域与面向行业等因素,确定分省分专业招生计划。

录取规则:按照平行志愿投档的批次,调档比例原则上控制在105%以内。对进档考生,择优

选测等级B+、B

录取,各专业志愿之间设定分数级差。第1、2专业志愿级差为2分,以后各专业志愿级差均为1分。级差分计入投档后进行排序录取并确定专业。

江苏省考生学业水平测试选测科目的成绩等级须达到B+、

B;确定考生录取专业时,选测科目历史(文史类)和物理(理工类)等级达A+的考生加2分,等级为A的考生加1分。报考自主招生和农村学生单独招生计划的考生,其学业水平测试选测科目的成绩等级须达到B、B。

江南大学

2016年计划面向全国招收普通本科学子5050人。

录取规则:选测科目等级要求为BB以上(含BB),必测科目等级要求为4C1合格。综合素质

选测等级BB

评价要求:学习能力、运动与健康、审美与表现三方面均为D级的,不予录取。

对于进档考生,以“先分数后等级”,按分排序、遵循志愿的

原则录取。艺术类考生、高水平运动队(文化课统考)七门学业水平测试必修科目等级中D级不得超过三门(技术科目不合格视为D级)。

备考加油站

今年高考作文会考啥类型?听听名师喻旭初怎么说

高考作文的走向是什么?该准备哪些素材?写记叙文和议论文要注意什么?离2016年高考不到20天,怎样写好高考作文?现代快报记者专访著名语文特级教师喻旭初,请他为广大考生支招。

现代快报记者 黄艳 陈曦影

今年会出啥样的高考作文题?

喻旭初老师:不要猜,猜是猜不到的。我们先回顾一下最近三年江苏高考作文的题目:2013年是一则小故事,侧重于人与自然关系的思考;2014-2015年两年都是提供一段议论性文字,分别思考青春与智慧。放眼看全国,去年各地的作文题几乎是清一色的材料作

文题。所以,我估计今年仍然可能考材料作文,但命题作文也不排除。内容无非是人生、社会、文化、自然,这几个方面都应有所准备。建议大家更多地关心一下传统文化,它包括对祖国语言文字的热爱、对优秀文化传统的继承、对历史文物的保护;同时要思考传统文化与现代文明的关系。

考生在写作文时应注意什么?

喻旭初老师:我们不妨先听听近两年江苏高考作文阅卷专家们的声音。

(1)关于记叙文。“正好奇地扫描五彩缤纷的世界的高中生,有着记叙、描写人物和事物的先天优势,只要原原本本地、原汁原味地写下自己的酸甜苦辣和喜怒哀乐,就一定出彩,一定能动人。”

(2)关于议论文。“800余字的临场议论文只须精选一个‘事

例’,作者的精力应当集中于剖析这一事例,从不同的角度审视它,从不同的层面去敲打它……引述名言绝对不能多,更不能滥。多了,就自己剥夺了自己的发言权;滥了,就等于说废话。“千万不要说些‘公理’、‘常理’、‘大道理’,既不‘分解’又不‘剖析’。”

这些话都说得很中肯,也很管用。照着这些去做,一定能写出自己的最好水平。

有什么方法能提高作文分数?

喻旭初老师:老实说,没有什么方法能迅速提高作文水平。近20年来,老师们提供了不少写作方法和作文模式,效果都不理想。对于已经成人的高中毕业生来说,要想写好作文,首先要有独立的思想,要会认真地观察事物、合理地分析问题。有了自我表达的欲望,会自己找到合适的方法。没几天就高考了,能做到避免一些失误就不错了。

(1)材料作文审题的准确,取决于对材料的整体理解。提供的材料可能包括两个或者两个以上的角度,你可以选择一个自己有话可说的角度,以此为重点,同时适当兼顾其他角度,但绝对不能脱离材料做东拉西扯的发挥,那就走题了。

(2)记叙文写得过于含蓄,有可能被判为偏题。那怎么办?你可以用少量的抒情或议论来点题。细节描写过于夸张会失真,那就要把握好描写的分寸。

(3)议论文中引用的名言要准确、完整,避免引用不实而造成“硬伤”。还有一点很重要,那就是要有“读者意识”。就考试而言,你面对的“读者”就是阅卷老师。要想一想,我写的观点“读者”能接受吗?他可能会提出什么问题?我又如何来回应该他提出的问题?这么一想,你的议论就

可能比较辩证、深入。只顾自己想写什么就写什么,很容易犯一厢情愿的片面性错误。

(4)不要忘记写题目,否则要扣2分。

(5)字要写清楚,并尽量不要写错别字。减少了失误,等于提高了分数。

关键要有自信心,要尽可能在题目限定的范围内找到可供自我发挥的空间。说到“自我发挥的空间”,顺便说一下文体选择问题。这些年,高考作文都是“除诗歌外,文体自选”。你应该选你平时拿手的文体,平时习惯写议论文,就选议论文,平时喜欢写记叙文,仍选记叙文。临时改变习惯,很可能失手。你在自己的“空间”里是最有“自由”的。在扣题的前提下,你不妨做些小的改变:比如记叙文,取材现实一点,细节生动一点;议论文,举例新鲜一点,分析深入一点。总之,尽量发挥自身的优势,争取写出自己的最好水平。



更多中高考考前辅导,请关注现代快报教育亲子微信公众平台“天天成长会”